

澳门第六届立法会选举结果出炉

本报澳门9月18日电（记者苏宁）澳门特区第六届立法会选举初步投票统计结果今天凌晨揭晓，初步产生直接选举和间接选举议员共26名。

澳门第六届立法会选举管理委员会今晨公布14名直选议员当选名单，以得票多少排序分别是麦瑞权、李静仪、施家伦、高天赐、何润生、区锦新、梁安琪、宋碧琪、吴国昌、林玉凤、黄洁贞、苏嘉豪、郑安庭、梁灿旭。

间选产生的12名议员分别是工商、金融界的贺一诚、高开贤、崔世平、叶兆佳；劳工界的林伦伟、李振宇；专业界的崔世昌、陈亦立、黄显辉；社会服务及教育界的陈虹，以及文化及体育界的张立群、陈泽武。

本次立法会选举17日上午9时开始投票，至晚21时结束。据初步统计，直接选举有174872名选民投票，投票率为57.22%，较上一届投票率提高2.2个百分点。选管会初步的核算结果仍然需要交由总核算委员会再行计算，同时要经过终审法院作最终确定。

澳门特区立法会选举法规定，澳门第六届立法会议员总数为33人，其中直选14人、间选12人、行政长官委任7人。委任的7名议员将由特区行政长官在收到立法会选举总核算结果后15日内委任。第六届立法会的任期从2017年10月开始，为期4年。

澳门中联办就选举顺利完成发表谈话，并向即将组成的新一届立法会表示祝贺。中联办相信新一届立法会将依法履行澳门基本法赋予的职权，支持行政长官和特别行政区政府依法施政，广泛凝聚社会各界共识，共同维护“爱国爱澳、民主和谐”的立法会文化，促进澳门繁荣稳定发展，推进澳门“一国两制”成功实践行稳致远。

庆国庆 香港31888枚烟花大放送

本报香港电（记者连锦添）为庆祝中华人民共和国成立68周年与香港回归祖国20周年，“全港工商贺国庆”烟花汇演将于10月1日晚上9时在香港维多利亚港湾上空绽放，为时23分9秒。

据烟花汇演筹委会主席、全港各区工商联合会会长卢锦钦近日在发布会上介绍，届时将总共燃放31888枚烟花，寓意“生日发发发”，汇演分为“启航”“同舟之情”“爱在香港”“欢天喜地”等8幕，每幕均有独特的主题并配以不同的背景音乐，为广大香港市民带来欢乐，为祖国和香港特区带来祝福。

今年烟花汇演由全港各区工商联斥资1300万港元独家赞助。汇演时，4艘趸船将在海上一字排开，燃放烟花。此次烟花汇演的制作团队

香港多个团体组织活动纪念“九一八”

据新华社香港9月18日电（记者周雪婷、郜婕）香港多个团体18日通过游行、集会、发放公开信等方式纪念“九一八”事变86周年，提醒市民勿忘历史，并要求日本政府正视历史，就战争侵略行为道歉。

当天清晨，孙中山文化艺术协会、中日和平教育协会等多个香港本地团体举行“九一八”事变纪念活动。他们手举写有“勿忘国耻”“反对日本修宪复辟军国主义”“日本必须道歉赔偿”的横幅和宣传牌，在中华和平纪念碑前举行献花仪式，悼念“九一八”事变及整个抗日战争中的受害者。

中日和平教育协会会长吴兆华表示，今天举行活动有两个目的，一是希望提醒市民不要忘记“九一八”的

国耻家仇；另一方面，希望日本政府就二战时期犯下的罪行赔偿道歉。

当天早晨，香港工联会发起游行，前往日本驻港总领事馆门外集会。他们高举五星红旗，手持“勿忘‘九一八’要求日本正视历史”的横幅，游行时高喊口号，强烈要求日本正视历史。

工联会社会事务委员会主任、立法会议员郭伟强表示，近年，日本首相安倍晋三借口周边地区局势紧张，推动修改日本宪法第九条，完全无视日本为战败国家的史实，妄图赋予日本自卫队正式的军队地位，又积极扩充军备，严重威胁亚太地区的和平稳定，并勾起二战时期受日军侵略的国家及人民的伤痛。工联会对此予以最严厉的谴责。

患难见真情

——内地减灾专家支援澳门纪实

今年8月，澳门遭遇60多年来最强台风“天鸽”侵袭，损失惨重。然而灾难面前，澳门并不孤单，解放军驻澳部队、国家商务部及广东省等在第一时间伸出援手、帮助澳门同胞共渡难关。

当前，澳门灾后重建工作有序开展，社会生活基本恢复正常。为了让澳门建立更加健全完善的减灾避灾机制、实现城市科学管理和可持续发展，国务院减灾委、港澳办、民政部日前集结了内地顶尖减灾专家赴澳门考察评估，协助特区政府对今后的抗灾应急工作进行规划。

最强阵容 快速集结

8月23日，强台风“天鸽”登陆澳门，造成10人死亡、200多人受伤。据澳门特区政府初步估算，此次台风造成的损失近115亿澳门元。

“天鸽”离澳三周后，各项恢复工作有序进行。应澳门特区政府邀请，经中央政府批准，国家减灾委及港澳办共同组建了一个22人的专家团，由国务院应急管理专家组组长、国家减灾委专家委副主任冯淳昌带队，于9月13日至17日起澳门协助特区政府对此次风灾进行评估总结。

据介绍，该专家小组成员分别来自民政、气象、电力、水利、消防、安全监管、电信、建筑及应急等不同单位。

评估团此次行程满满。在与澳门特区行政长官崔世安及特区政府各个部门负责人会见、深入交流的基础上，专家们分成7个小组去往当时受灾严重的地段和单位考察，进一步听取各方意见，随后向特区政府进行汇报，作出初步评估。

“这是专家团首次出境协助特区政府进行灾难评估总结，深感责任重大，一定全力以赴，不辜负中央政府的委托和澳门特区政府期望。”冯淳昌说。

检讨灾害 科学评估

据悉，“天鸽”台风是自1953年澳门有台风气象记录以来，对澳门影响最强的台风，随之而来的海潮也是自1925年澳门有相关记录以来潮位最高的一次。

冯淳昌强调，专家团此行是在特区政府指导下作出评估总结，会“依法依规、当好参谋”。灾难的应对，从预防准备到检测预警、处置救援及恢复重建，是一个系统工程，因此专家团会秉持“科学严谨、实事求是”的态度。

9月14日，专家团分为7个小组，依照各自专业与特区政府相对应的部门负责人展开探讨，随后分别赶往重灾区十月初五街、曾遭严重水浸的停车场及居民楼、内港、青洲水厂及路环发电站等地考察，评估恢复状况。

在9月16日的记者会上，专家代表向媒体介绍初步评估结果。国家水利部水利水电规划设计院高级工程师蒋肖认为，受灾最严重的海傍区需要建立水闸来控制洪水灾害，目前正在论证及完善设计方案。

电力规划设计院（国家电力规划研究中心）高级工程师黄晓莉表示，未来应进一步推进澳门电网与珠海电网的第三通道建设，加强外网向澳门供电的可靠性和保障能力。此外，水浸区的电力设施也应进行差异化设计和改造，制定具有针对性的防风防水标准。

国家气象中心台海中心研究员钱传海表

示，此次台风移动速度快，风速约为一般台风的两倍以上，且有别于通常在登陆前风速减弱，而在近海快速增强，并于最鼎盛时期登陆，增加了预报难度。他建议，气象部门可加强对灾害天气的研究，提升预警能力；扩大专业队伍，培养大数据及人工智能等高科技行业人才；促进澳门与内地其他城市气象资源的共享；进一步细化台风及风暴潮的等级等。

用心呵护 永续发展

面对此次风灾，澳门特区政府及时采取各种措施积极应对，随后迅速成立了检讨重大灾害应变机制暨跟进改善委员会。特区行政长官崔世安还于近日率特区政府代表团赴粤，与广东省政府共议防治水患。

此次为期5日的评估行程仅是一个开始。据悉，专家团将于9月底向澳门特区政府提交初步评估报告；并在年底前不断反思，对近期相关工作给予建议；最后，应特区政府要求，专家团还将协助制定澳门防灾减灾的中长期规划，以应对日后的新挑战。

冯淳昌指出，经过数天探讨，专家们一致认为两地未来在灾害预警、减灾避灾等领域可建立多方面合作机制，例如气象领域应建立会商机制，电力领域需尽快建设第三条通道，人才培养交流方面也有很大合作空间。

澳门特区政府土地工务运输局副局长张润民表示，澳门很幸运能够迎来这支高水平的专家团队，为澳门带来宝贵资源。日后希望有更多机会去内地考察学习，在如何依托内地先进的实验室技术等方面建立长期合作。

（据新华社澳门电 记者王小旎 刘畅 胡瑶）

两岸农产品汇聚福建南安

9月17日至19日，第十届海峡两岸（泉州）农产品采购订货会在福建省南安市举行。

展会延续了“两岸携手、以农为媒、共享商机、互利双赢”的活动主题，深挖对台货运直航、客运直航和小额贸易“三条通道”潜力，展示两岸农产品生产、加工、管理、销售等特色，着力扩大两岸经贸合作交流，实现互惠互利、合作共赢。

图为来自赞比亚的客商（右一）与顾客交流商品信息。张九强摄（人民视觉）



救人一命 无损己身

——台北慈济举办骨髓捐赠倡导活动侧记

本报记者 孙立极 陈晓星

“救人一命、无损己身！”9月16日下午，慈济志工穿着倡导背心在人潮如涌的台北信义商圈，宣传骨髓捐赠，并现场为志愿者验血建档。

全世界每3分钟就有一个人患上血癌，世界骨髓库协会2015年宣布每年9月的第3个星期六为“世界骨髓捐赠者日”。9月16日，台湾慈济骨髓干细胞中心、慈济基金会在全台举办了22场骨髓捐赠倡导活动。其中台北场由慈济与台北市信义区公所合办。

45岁的台北市信义区区长游竹萍率先报

名。她在慈济志工引导下，一步步完成填表，留下个人资料，并抽取血样，成为骨髓档案库中的候选人。游竹萍说，整个过程感觉和一次体检差不多。“多建一份血液档案，对血液疾病的朋友就增加一分希望。期待大家可以一起参与。”

为了让更多18岁至46岁的民众加入验血建档救人的行列，慈济还邀请已经捐髓者和受髓者共同参与。他们在台北信义商圈举着“邀请你一起祝福血癌患者”等宣传牌，以自身经历展现“救人一命、无损己身”的理念，3个小

时便得到151人的响应。他们留下个人资料和血样，希望帮助有需要的人。

阮秋云一家三口来参加倡导活动。她10岁的儿子黄其竣是脐带血受赠者。回想起当初的日子，阮秋云感慨万千，黄其竣出生5天即发现罹患血癌，直接送去台北的医院等待捐赠。8个月他幸运地与一位女士配型成功，就在全家喜不自胜的时候，那位女士因为要结婚突然拒绝捐赠。“当时的心情简直是从天上掉到地下！”幸运的是，经过配对又找到了一袋脐带血。手术“百分百成功”，如今，黄其竣已经在读小学四年级。看着身边可爱的儿子，阮秋云说，如果没有人捐赠，这个孩子如今都不知道在哪里呢。为此，她本人在捐赠库中建档登记，“只要听说有倡导活动，我们都会参加。”

曾玉珠也到场参加宣传活动。这位60岁的女士曾经在48岁、50岁两次配成成功，两次志愿捐髓。第一次时取大腿骨髓，需卧床4个小时；第二次因为技术进步，直接在手臂上取血。曾玉珠称赞慈济在整个捐赠过程中服务体贴细心，“捐完后，给我送了很多骨头汤。”据介绍，人的一生最多只能捐两次。曾玉珠用满了配额，她仅表示“希望受髓的人健康就好。”

花莲慈济骨髓干细胞中心行政组组长苏蕙钰介绍，目前在骨髓库建档已经越来越方便，只需要抽取10cc的血样，供做配型分析。她说，慈济骨髓库已存了41.7万人的血样资料，并已完成4700多位骨髓干细胞捐赠，其中1/3是捐赠给大陆患者。她说，骨髓移植给血液病患者增加一线生机，而配型成功需要有缘人，只有十万分之一的机会，都要全力以赴。（本报台北电）

世界客属恳亲大会将在港举办

本报香港9月18日电（记者陈然）“世界客属第29届恳亲大会”（下称世客会）将于10月在香港举行，届时来自美国、加拿大、英国、法国、南非、越南以及中国内地、港澳台等24个国家及地区的3000余名客家乡亲将齐聚香江，共襄盛举。

世客会近日在港举办新闻发布会，筹委会荣誉执行主席余国春表示，2017年是香港回归祖国20周年，“世界客属恳亲大会”历经46载重回香港这个发源地举办，也是香港回归后首次在港举办的国际性客属恳亲大会，“双重‘回归’，意义深远”。

筹委会联席主席林光如向记者介绍说，本届世客会以“世客齐心、扬帆同行”为主题，冀借此盛会凝聚全球客

家乡贤，共谱华章。除了盛大的开幕仪式，精彩活动还包括“千帆并举迎世客”多媒体表演、“客家杯”赛马、客家文化论坛暨世界客属青年高峰论坛等。

本届世客会由香港梅州联会主办，中国海外交流协会、香港特区政府民政事务局等协办。全国政协副主席董建华、全国政协副主席梁振英、香港特区政府行政长官林郑月娥及中央人民政府驻香港联络办公室主任张晓明将担任荣誉赞助人。

据了解，“世界客属恳亲大会”于1971年缘起香港，先后在亚、美、非三大洲多个国家和地区成功举办，是国际上最具影响力的华人盛会之一，也是各国各地区客家人开展经济合作和文化交流的重要舞台。

台湾舞蹈亮相丝绸之路国际艺术节



近日，第四届丝绸之路国际艺术节惠民演出在陕西省西安市举行，由台湾歌舞团带来的《漫步敦煌丝路，凝视青青乐舞》在西安易俗大剧院上演。演员们用舞蹈展现了台湾浓郁的客家文化。张树忠摄（人民视觉）



几十位捐髓人与受髓人参加了倡导活动台北场。本报记者 孙立极摄